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-літературно-музичний проект «Мелодія поезії Миколаївщини»; 

-літературознавчий круїз «Чарівний світ літературного кінематографу»; 

-шкільний театр. 

8.Інформаційні ресурси вивчення творчості літераторів-краян: 

-банк посиль; 

-банк текстів творів літераторів-краян; 

-вебінари; 

-конкурси. 

І наостанок лише додам, що кожен із нас має «малу» батьківщину: край, землю, 

де прийшов у світ, зробив перший крок, сказав перші найдорожчі слова, це рідне місто 

або село. Саме тому, без знання історії краю, її культури, релігійного та літературного 

життя не можна любити її по справжньому. 
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ЕКОЛОГО-КРАЄЗНАВЧІ АСПЕКТИ СТВОРЕННЯ «ЗЕЛЕНИХ КЛАСІВ» 

НА МИКОЛАЇВЩИНІ 

 

Екологічна освіта та виховання на Миколаївщині має свої особливості та традиції. 

Однією із них є реалізація екологічного проекту по створенню «зелених класів» у 

навчальних закладах області, ініційованого викладачами кафедри теорії й методики 

природничо-математичної освіти та інформаційних технологій Миколаївського 

обласного інституту післядипломної педагогічної освіти.  

Акція (екологічний флеш-моб) є частиною екологічного проекту, яка проводиться 

на відзначення Дня довкілля. Під час проведення екологічного флеш-мобу в усіх 
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куточках Миколаївщини вихованці ДНЗ, учні ЗНЗ, учителі, вихователі та науковці 

висаджують рослини, створюючи власними руками «зелені класи», тобто класи проста 

неба, в яких згодом проводитимуться уроки природи [1]. 

У 2014 році висаджувалась калина звичайна. Цей рік був проголошений в Україні 

роком Т. Г. Шевченка.  

У «Кобзарі» Т. Г. Шевченко вжив слово «калина» 365 разів. Багато його віршів 

присвячених калині, стали піснями. 

Із покоління в покоління народ передавав любов і повагу до цієї рослини. «Без 

верби і калини – нема України», – каже народне прислів’я. «Кущ калини біля материної 

хати. Це не тільки окраса, а й глибокий символ, наш духовний світ, наша спадщина. 

Якщо троянди й виноград, за влучним висловом Максима Рильського, символізують 

красиве і корисне, то кущ калини, увібравши обидві ознаки, опредметнює й духовний 

потяг до своєї землі, свого оберегу, своїх традицій» (В. Скуратівський). 

Калина – образ вродливої, ніжної, щирої душею дівчини-українки. «Стоїть у дворі 

дівчинонька, як над ставом калинонька». У калині – материнська любов і мудрість: 

любуйся калиною, коли цвіте, а дитиною, коли росте. Її вишивали на рушниках, 

сорочках, скатертинах [2]. 

Понад 100 населених пунктів України мають назву, коренем якого є «калин»: 

лише назву Калинівка мають 70 поселень. Є ще і Калина, Калиновий міст, Калинка, 

Калинова балка тощо.  

У 2016 році Верховна Рада України прийняла Постанову «Про перейменування 

окремих населених пунктів та районів». Відповідний проект постанови зареєстровано 

за № 4085. Так, згідно із документом, перейменовано окремі населені пункти та райони, 

зокрема у Миколаївській області село Кімівка Березанського району на село Калинівка. 

Ця подія тісно пов’язана із реалізацією обласного проекту «Приєднайся до Дня 

довкілля – посади калину» (на відзначення 200-річчя від дня народження Тараса 

Шевченка)». Саме в цьому селі в 2014 році руками учнів, учителів та батьків дітей 

висаджено майже сотню кущів калини звичайної (Viburnum opulus). Уквітчане калиною 

село Кімівка за ініціативою учасників обласного екологічного проекту було 

перейменовано на село Калинівка. 

Протягом чотирьох років біля дитячих садочків, загальноосвітніх шкіл 

Миколаївщини створювались «зелені класи». Висадження саджанців рослин, догляд за 

ними, вивчення біологічних особливостей калини (2 500 саджанців), вишні (8 000 

саджанців), яблуні (4 349 саджанців) та дуба звичайного (5 536 саджанців) сприяє 

формуванню ціннісних і світоглядних орієнтацій дитини, що визначають її поведінку в 

подальших життєвих ситуаціях. «Зелені класи» – це своєрідна наукова лабораторія, у 

якій дитина досліджує, спостерігає, вчиться. У дитини формується готовність до оцінки 

наслідків діяльності людини щодо природного середовища; застосування знань у справі 

охорони природи; оцінки значення рослин для існування життя, для профілактики та 

лікування хвороб людини; застосування рослин у мистецтві та побуті [3]. 

Під час роботи дітей у «зелених класах» відбувається виховання в дітей любові та 

поваги до рідної землі, традицій українського народу; формування навичок спілкування 

дитини зі світом живої природи. 
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